

# 的哥驾驶中“刷”手机易发生事故

## 打车软件催生“抢单”热

本报记者 王晓峰 通讯员 翁恩锋

红灯等待时，总是不停“刷”手机，然后被后车按喇叭。

王先生说，因为的哥开车注意力不集中，总给他危机重重、不踏实的感觉。后来他忍不住了，委婉地向的哥提出了这个问题，但对方故意装听不懂。一见如此，王先生也放弃了，选择就近下车。

事实上，王先生碰到的问题并非偶然事件。这两天，不少网友在“吐槽”这个问题：“上次在机场高速路，司机有八部手机，每隔几秒钟就点一下，严重影响乘客安全。”“这次出差，发现叫车软件使用率极高，坐在出租车上师傅不停地操作手机，安全隐患很大。”

### 出租车交通事故近期有上升

正因如此，有些地方正在尝试解决这个问题。比如，北京市交通委运输局和交通执法总队近日就联合发布了一项管理措施：一辆出租车只能装一款打车软件。其用意就是考虑行车安全，因为已经有不少乘客反映，司机忙于接单或接手机



有的出租车司机往往挂着多部手机“抢单”。

易发生追尾等事故。

尽管这项新措施在网络上争议很大，但“司机营运过程中频繁使用或持续关注打车软件，增加了交通事故肇事率”这一点无疑是公认的。日前就有媒体报道，沈阳一出租车司机在行驶途中摆弄打车软件，最终导致车祸。“我有好几部

手机，里面‘滴滴’和‘快的’都装了，同时使用抢生意就更方便了。”一名不愿透露姓名的出租车司机也承认，开车时同时用多部手机抢活儿的会影响驾驶。

而记者也从我市交警部门获悉，近段时间以来，涉及到出租车的交通事故数量有上升。以江北为

例，2月份以来，交警部门平均每天接到的事故报警数量在50起左右，而出租车事故报警约占一成。“出租车现在的事故比以前多了，开车注意力不集中是其中一方面原因。”交警说。

### “妨碍安全驾驶行为”需进一步明确

的哥开车“刷”手机的行为，属于妨碍安全驾驶。

去年实施的新交规就明确规定，驾驶机动车不得有拨打、接听手持电话、观看电视等妨碍安全驾驶的行为。对违反上述规定的驾驶人处20元以上200元以下罚款，并记2分。不过，有一线交警告诉记者，这条新规对于妨碍安全驾驶的行为只列了三种，在执法时会有麻烦，需要相关部门进一步明确完善。

此外，还有网友建议完善投诉机制。一旦乘客在打的时发现的哥存在“刷”手机等妨碍安全驾驶的行为，可向相关管理部门投诉。管理部门在调查清楚后，将对当哥的哥进行严厉处罚。

## 听听孩子的痛苦呐喊

李国民



前几天，一位家长跟我讲起他孩子的寒假生活。他说，除了年三十到正月初四他们去上海走亲戚外，他的孩子每天埋在一堆作业里，不仅白天做，晚上也做到10点多。孩子很痛苦地问他，“我寒假生活过得不开心，为啥老师还要我们写以开心为主题的作文呢？”

这个孩子的寒假作业多得让人咋舌：制作手抄报3份；剪报14天，每天写一篇评论；每课做试卷三四张；背默古文10多篇、古诗10多首；听写上学期英语单词，听读一遍下学期课文；预习科学新课，完成课后题目；阅读两本名著，写读后感，做4张相关试卷，摘抄名句。除此之外，还有体育作业等。听说有些孩子在完成不成作业，只好“造假”交差。

过重的课业负担严重损害少年儿童身心健康，不利于孩子的全面发展，道理人所皆知。可是，各地“减负令”层出不穷，学生的课业负担为何没有减轻？第二批群众路线教育实践活动业已开始，为学生减负这个群众呼吁了多年的问题，为啥得不到解决？

听了那个孩子的痛苦呐喊，我想问：我们一边大喊要为孩子减负，一边却越减越重，岂不成了“说一套做一套”？如果孩子因此认为，大人们所谓的减负只是“喊口号”、“说假话”，那就不只是教育的悲哀了。

## 三江片区最大城中村改造提速 海曙段塘村旧村改造二期工程下周启动

本报讯（记者冯璋 通讯员张立 董建亚）笔者昨天从海曙段塘街道了解到，作为三江片区最大的城中村改造工程，段塘村旧村改造二期工程签约下周正式启动。项目涉及南塘河以东小漕、大漕、范家、堰头、邵家、洞桥头等6个自然村1200多户被拆迁户。

据了解，段塘村旧村改造项目分二期进行，其中一期签约工作已于1月7日收官，签约率达93%。“二期签约工作的如期启动，标志着三江片区最大城中村改造进入新阶段。”段塘街道相关负责人介绍，旧村改造后，将增设排水设施，强化区域内排涝能力。

为彻底治理内涝，海曙区政府和段塘街道结合“五水共治”要求，重点加大资金投入筑起防汛排涝“安全网”。“届时，逢雨就涝、逢台风必淹的情况将不复存在，居民可免受积水之苦。”这位负责人说。据悉，二期项目启动后，段塘街道将接受村民签约，同时延续一期的相关政策，在规定期限内签订协议并提前搬迁的拆迁户，能按相关拆迁条例享受一次性奖励。

海曙区旧村改造办公室相关负责人介绍，二期签约工作计划于5月2日结束，待段塘村旧村改造完成后，周边还将配套2所学校、1家医院，多条道路将得到修缮、拓宽和延伸。



从年初开始，“滴滴”和“快的”两大打车软件之间的竞争日趋激烈，两大电商的各种补贴花样不断涌现。事实上，打车软件在让人“疯狂”的同时也带来了不少的问题，比如的哥开车过程中忙着“刷”手机抢单，增加了交通事故发生的危险。

### 的哥开车忙“刷单”成安全隐患

最近，打车软件成为热门话题。前两天，有一位王先生找到记者，诉说他在打车过程中碰到的烦心事。他说，那天他在大沙泥街拦了一辆出租车，准备打车回家。车子开了一段时间后，他就看到的哥各种“忙”：好几个手机放着，行驶过程中时不时瞄一下；每次碰到

## 今年停止工商年检 未来实施年报制度

向全社会公示供查询

本报讯（记者张燕 通讯员张淑蓉）根据国务院新近出台的《注册资本登记制度改革方案》，企业年度检验制度改为企业年报公示制度。记者昨日从工商部门获悉，根据国家工商总局通知，我市约20万家企业今年无需再参加年度检验。

截至今年1月底，全市有各类经济主体56万余户，其中内资企业19万户，个体工商户36万户，外商投资企业8432户，另外还有农民专业合作社4442户。此前，根据工商总局要求，我市已停止了个体户验照工作。

停止企业年检后，未来将实施企业年报公示制度，企业应当按年度在规定的期限内，通过市场主体信用信息公示系统向工商行政管理机关报送年度报告，并向社会公示，任何单位和个人均可查询。

我省拟于本月底前建成申报平台，届时，我市将依托信用宁波网建立市场主体信用信息公示系统进行年度报告和信息公示，作为全国市场主体信用信息公示系统的子节点，供公众查询。



## 50辆轮椅 赠送老人

昨天下午，在宁波市社会福利中心，来自海曙区的几位失能老人在志愿者陪伴下领取轮椅。当天，该福利中心将50辆轮椅分别捐赠给海曙区20位失能老人和各个居家养老中心。（胡建华 毛一波 陈栋 摄）

## 我市事故3项指标连续9年下降 电气仍是引发火灾主要原因

本报讯（记者周骥）全市各类事故起数、死亡人数、受伤人数，3项指标同比分别下降9.4%、3.1%、9.1%，已是连续第9年下降。昨天，市安全生产委员会办公室发布了2013年宁波市生产安全事故情况通报。

具体来说，去年全市共发生各类生产安全事故2866起、死亡745人、受伤2833人。其中，道路交通事故2791起、死亡655人、受伤2807人，3项指标同比均下降。除了事故指标控制良好，三项主要指标继续下降外，全年安全生产形势还呈现出大部分行业（领域）事故控制较好、大部分地区安全生产形势比较平稳等特点。同时，通报认为，去年安全生产形势还存在“事故总量依然较大，较大事

故、较大涉险事故相对多发，违法违规和安全设施缺失引发事故比重大，建筑施工事故相对多发”等问题。

从事故原因来分析，绝大多数道路交通事故系违法违规引起，主要是机动车未按规定让行、超速行驶、无证驾驶、逆向行驶、违反交通信号等违法行为。工矿商贸事故中，58起亡人事故均系责任事故；调查上报的78条事故主要原因中，涉及员工违反操作规程或劳动纪律占20.5%；因安全设施缺少或有缺陷、生产场所环境不良、教育培训不够、设备设施工具附件有缺陷等占总数的52.6%。火灾事故中，电气仍是引发火灾的主要原因，全年因电气线路老化、短路、超过负荷、违章乱接乱拉等原因引发火灾475起，占总数的27.2%。

### 应对国外技术性贸易措施

## 宁波成立全国首个地方应对平台

本报讯（记者张燕 通讯员周哲）宁波外贸企业应对国外技术性贸易措施将更加从容。昨日，宁波检验检疫局宣布成立全国首个地方应对平台——宁波技术性贸易措施综合服务中心及国家质检总局标准法规中心宁波分中心，两个中心将为甬企搭建直通国家质检总局渠道，与WTO成员国展开对话。

近年来，国外技术性贸易措施对宁波外贸的影响日趋加重，目前已成为仅次于汇率的第二大因素，且每年以5%的速度递增。宁波重点产业中的家电电子、纺织服装、玩具、食品接触材料等，无一不受其影响。“在应对国外技术性贸易措施上，我们和

宁波企业一直在努力。”宁波检验检疫局法制处处长张忠义说，该局自2006年设立WTO办公室，近年来结合宁波产业和实际，对欧日打火机CR法规、吸尘器改变技术参数等做法，提出过不少抗议性异议，其中部分得到了欧盟认可和采纳。

宁波应对国外技术性措施的成功经验，得到了国家质检总局认可。日前，该局标准与技术法规研究中心与宁波检验检疫局共同组建“国家质检总局标准法规中心宁波分中心”，这是国家质检总局标准法规中心成立的首个地方分中心。根据双方达成的备忘录，当宁波重点产业遭遇国外技术性措施时，国家质检总局将专门听取“宁波声音”，并据

此与各国交涉。

而企业在信息、沟通、支撑等方面的需求，将通过另一个直接服务于宁波企业的大平台——宁波技术性贸易措施综合服务中心得到满足。在“接招”国外技术性措施的同时，该中心将主动“出招”，根据宁波进口产品的特点，对一些容易对国内经济、环境、人民健康安全造成威胁的进口产品，研究提高进口标准。

“现在国外的技术性贸易措施不仅数量多，而且变化也快，企业特别希望及时得到更多信息，以便对外的技术措施心中有数，这样才能把更多精力放在开拓市场上。”慈溪进出口股份有限公司总经理助理任月娥说。

## 3月1日起铁路运行图微调 一趟宁波至上海虹桥高铁调整

本报讯（记者包凌雁）记者昨日从上海铁路局官方网站获悉，3月1日起，上海、江苏、浙江沿海部分地区高铁运行时刻将进行微调。其中，涉及铁路宁波站的主要是增加上海虹

桥、温州南方向的高铁。

据了解，下月起将新增温州苍南至上海虹桥G7540次列车，经停宁波站，宁波站发车时间为每天10时55分，到达上海虹桥时间为13时整，运行时间为125

分钟。此外，延伸上海虹桥至宁波的G7521次终到温州南，宁波站出发时间为19时04分，到达温州南为20时49分，运行时间105分钟，目前开行的宁波至上海虹桥G7526次列车停运。

此次调整还涉及到南京南至徐州东、杭州至南京南等多趟高铁增开。铁路部门工作人员介绍，对于部分高铁还将采取增大编组和重联方式增加运行，新图实施后，江苏徐州、浙江沿海地区高铁运行将日均增加2000人次左右。

21TH 第21届 车博会 www.QCZLN.COM

车乐盛典 策马奔腾

# 宁波国际汽车博览会

暨首届车博会风尚音乐节

3.21-24 宁波国际会展中心1-8号馆

支持：宁波市人民政府  
协办：宁波市对外贸易经济合作局 宁波日报报业集团 宁波市汽车俱乐部

举办：高程展览 广播支持：FM93.0 105.7

友情支持：宁波南义展览服务有限公司

宁波首个车展少产业展示平台，促进产业市场拓展 展会面积20000平方米，逾300家中外展商 数千名采购商、近万名观众到场参观

Baby & Children World 宁波国际婴童少产业博览会 6.14-16 宁波国际会展中心 参展咨询0574-87744725 产品区：食品、玩具、文教、服装服饰等 服务展区：教育培训机构、游乐场等

www.qczln.com 您可信赖的展览展示平台运营专家